Ecole Publique Lucie Aubrac Saint-Domineuc 

Procès verbal du conseil d'école du mardi 18 juin 2024
Présents :

Monsieur CHAPA Pierre, directeur d’école

Manuel GAUTIER, adjoint aux affaires scolaires
Monsieur Benoit SOHIER , maire de St Domineuc
Mesdames GAILLARD Stéphanie, HATRIVAL Béatrice, CRESSARD Mevena, PLANCHENAULT Céline,  DUPONT Aurélia, HATRIVAL Béatrice, Cathy ADAM, Aude BAZANTAY,  enseignant.e.s.

Mesdames, LOPES DOS SANTOS Céline, DUBOIS-CHAINON Carole, TOUTIRAIS Charline, THOMAS Lucile et messieurs, BEARNEZ Mickaël, CHIGNARD Julien, BRAGUET Aymeric  , CROIZER Baptiste , délégués des parents d’élèves
Mme DUPONT est nommée secrétaire de séance.

1- Validation du procès verbal du précédent conseil d'école : PV Validé à l’unanimité
2- Bilan de l’année 2023/2024
Mr Chapa tire un bilan positif de cette année scolaire. 
Bilan global : année sereine dans l’ensemble. Bonne progression des élèves en général. On peut regretter une augmentation du nombre de jours non remplacées sur des absences courtes. Merci aux parents, les familles ont vraiment joué le jeu à ce sujet. Climat scolaire apaisé. Une seule de procédure PHARE mis en place cette année, on ne peut que s’en féliciter.
De nombreux projets ont eu lieu dans toutes les classes.

Cycle 1 :

· Toute l'école maternelle travaille toujours sur le thème de l’eau, avance bien sur ce projet

· Spectacle le vendredi 22 mars pour les 3 classes de maternelle est confirmé

· Bibliothèque 2 fois par période. Cela se déroule bien
· USL : en période 5, dans la salle temporaire, pendant la période de travaux. 2 animateurs USL devraient être présents. Avec 2 classes chargées si un seul animateur cela serait trop juste. Sortie tous les vendredis de 9h15 à 10h15 de mai à juin pendant 5 séances.
· La classe de Mme Gaillard correspond toujours avec les résidents de la maison de retraite. Pour le carnaval les 3 classes de maternelle iront à l’école élémentaire et à la maison de retraite pour faire une animation le mardi 20 Février. Les parents seront sollicités pour réaliser des crêpes 

· Le spectacle de Noël les enseignants remercie la Mairie

· Sortie le 7 juin à l’aquarium de St Malo le matin, pique-nique et plage l’après-midi.

· Le 26 Mars un parent d’élève viendra proposer une animation Saxophone aux élèves de Mme ADAM

· Mini-cross des maternelles
Cycle 2 :

· Le cycle piscine concerne les GS, CP, et les CE1 les séances ont lieu 2 fois par semaine.  La dernière séance n’a malheureusement pas pu être réalisé (sans possibilité de report)

· Bibliothèque une fois par mois toujours d’actualité
· Prix des Incos (prix de littérature jeunesse) avec vote au mois de mai pour les CE1 toujours d’actualité

· Echange avec la classe de l’UEE pour les CE1 (jeux de société) et les CE2 (lecture) se poursuit

· Le spectacle de Noël offert par la mairie le 19 décembre a été très bien 

· Intervention de Sea Cleaners pour les classes de CE1, CE2 et CM1est acté le 12 mars

· Travail sur le tri des déchets CE1, CE2 et CM1 
· Visite de la station d’épuration de Rennes pour les CE1, CE2, aura lieu le 18 avril (déroulé à caller)

· CE1 pendant le séjour à Paris un projet olympiades CE1/UEE
· Une animation pour le 100eme jour d’école est prévu

· CE1 : visite de l’aquarium de St Malo
Cycle 3 :

· Canoé/kayak pour les CM1 (au mois de juin). Si des parents professeurs de sport, animateur sportif (sport aquatique) sont disponibles, ils sont les bienvenus
· Volley (OSBR) pour les CM1 et les CE2 est terminé. Les enfants ont adoré. Certain se sont inscrit au club suite à cette découverte

· Course d’orientation (toujours avec OSBR) en période 4, en attente de confirmation
· USL pour les CE2 et les CM1 en période 4 

· Prix des Incos pour les CM2 (prix de littérature jeunesse) avec échange avec les CM2 de Québriac et une classe de 6ème du collège Théophile Briant

· Gendarmerie : prévention internet CM1 et CM2

· CM2 : centre familial de Combourg : éducation sexuelle
· 9 Février : de multiples associations d’ancien combattant viendront faire une rencontre intergénérationnelle avec les CM2 autour du projet Manouchian

· 21 Février l’ensemble des CM2 participeront à la panthéonisation des résistants Mélinée et Missak Manouchian. La Cérémonie débutera à 18h30. 600 élèves vont être invités par l’Elysée avec les officiels, on espère être invité. Départ 5h matin mercredi 21 Février, découverte du quartier latin Retour vers 5 h le 22 Février

· CM2 : cérémonie du 8 mai sera inspiré par la panthéonisation

· Voyage à Paris pour tous les élèves de CE2 – CM1 – CM2 du 11 au 14 juin 2024. 
· Suite au retrait de l’agrément du lieu d’accueil, une solution alternative a été trouvée en urgence ce qui a décalé la date. Le site est dans le 20 eme arrondissement. Le seul point négatif, les 5000 euros d’arrhes qui ont été versés a la première structure n’ont pas été restitué. La structure ne répond pas pour le moment aux sollicitations. L’école pourra demander l’aide du service juridique du rectorat, tout comme l’aide financière de l’amical laïque qui peut en cas de besoin avancer la trésorerie. Cela ne perturbe pas les projets de visites, les enseignants finalise actuellement le programme
· Le cross à l’IME la Bretèche aura lieu le jeudi 30 mai pour les cycles 2 et 3
Tous ces projets sont possibles grâce aux financements de  l’Amicale Laïque et de la mairie.

Mme Toutirais remercie l’équipe de cycle 3 pour l’organisation du voyage à Paris.

Prochain voyage prévu dans 3 ans avec les CE2/CM1/CM2.
Les 5000 euros d’arrhes du premier logement annulé sont toujours non remboursés, nous aurons des infos autour du 14 juillet.
3- Préparation de la rentrée 2024/2025
7 classes l’année prochaine
Présentation d’Aude Bazantay, nouvelle enseignante
Concernant les rythmes scolaires, la dérogation a été validée.. Nous restons à 4 jours par semaine.

Constitution des classes : 3 classes maternelle et classes élémentaire 

TPS PS MS Aude Bazantay
PS MS Stéphanie Gaillard
MS GS Cathy Adam
Moyenne de 21 élèves : bonnes conditions / beaucoup de TPS

CP Aurélia Dupont autour de 20 élèves
CE1 CE2 Céline Planchenault
CE2 CM1 Béatrice Hatrival
CM1 CM2 Pierre Chapa
Moyenne : autour de 24 élèves.
18 inscriptions pour le moments et départ de 2 familles (déménagement)
150 élèves avant les inscriptions d’été (qui ont été de 8 l’année dernière)
Il est inutile de venir voir les enseignants au sujet de la constitution des classes.

Sont inscrits à ce jour pour la rentrée 2024 :

	TPS : 10
 PS 14
MS :  22
GS 13
 en maternelle 
	 CP 20
CE1 : 13
CE2 20 ou21
CM1 : 23
CM2 : 15
 en élémentaire 


Une demande est faite auprès de la mairie pour un poste supplémentaire d’ATSEM vu les effectifs en maternelle. 

Intervention de Mr le maire :

L’année prochaine, il y aura 3 postes d’ATSEM l’année prochaine. C’est un effort de la mairie, coût de 15000 euros pour un demi-poste supplémentaire. Moins de souplesse lorsqu’il y aura une ATSEM de malade et moins de remplacement possible. 
Occupation des locaux et préparation de la pré-rentrée :

Les CP basculent côté élémentaire. 
Pour le passage au restaurant scolaire, les enseignants assureront le transfert des CP côté maternelle.

ATSEM : 2 jours de pré-rentrée et une ATSEM un jour pour préparer

Services techniques le jeudi après-midi 29 aout. 

Pour l’ALSH, La mairie va demander si ils utilisent la classe vide cet été (réunion à venir)
4- Information sur la sécurité
2 exercices Sécurité incendie 
1 exercice PPMS Confinement 

1 exercice PPMS Intrusion 
2 en septembre 2024 et 2 en Mai 2025
Très bons exercices dans leur globalité, il y a eu à chaque fois un compte rendu envoyé en mairie et à l’Inspection.
5- Travaux de la cour de l’école élémentaire
Intervention de Mr Gautier : pas de nouveauté pour le moment, scenarii proposés lors de la réunion école, parents et mairie
Phase de préparation à relancer quand la mairie aura une nouvelle DGS
Inclusion du terrain multi-sports dans la cour de l’école. Portail pour sécurisation
Zone herbeuse au fond (bancs …, délimitation avec des zones de plantation), zone intermédiaire zone bitume, zone 3 vers le portail à l’entrée sera en mode copeaux et avec des plantations . 

6- Elections 2024/2025 au conseil d’école et désignation du bureau des élections : 
Elles auront lieu le vendredi 11 octobre 2024


Besoin de 7 élu.e.s + 7 remplaçant.e.s 

Le bureau est désigné pour l’organisation des élections :

Mr Chapa (directeur) 
Mme Hatrival (enseignante) 
Mr Béarnez (parent référent)

 Le vote par correspondance est adopté à l’unanimité du conseil d’école. Prévoir un parent le midi pour le dépouillement et la signature du PV.
Information mairie sur la tarification sociale : 
Mise en place du repas à 1 euro selon le quotient familial (tarification sociale) pour 2024/2025. Il est extrêmement difficile pour la mairie de faire sa prévision et de prévoir le nombre d’élèves de chaque tranche. Les tarifs pourront doncêtre modifiés. La question de la pérennité, se pose aussi en fonction de l’évolution des politiques gouvernementales Pour le tarif hors commune, (ex : Trimer) les familles peuvent demander la différence à leur commune. 
Information diverse : 

Cas de coqueluche et un de scarlatine cette semaine.
Le directeur : Pierre Chapa



La secrétaire : Aurélia Dupont
